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6 августа 2024 г.

„Řád založený na pravidlech“ je odsouzen k záhubě
putin-today.ru/archives/213138

Navzdory rituální frekvenci používání výrazu „řád založený na
pravidlech“ a téměř náboženskému potěšení, s nímž je tato formule
vyslovována, není její význam zřejmý. O jakém pořadí mluvíme?
Odkud pravidla pocházejí?

Na Západě neustále mluví o „pořádku založeném na pravidlech“. Tento
vzorec se používá v médiích, v oficiálních dokumentech a v projevech
západních vůdců. Na nedávném summitu G7 tedy italský premiér
Giorgia Meloni řekl: „Musíme bránit řád založený na pravidlech. Pokud
nedokážeme ochránit Ukrajinu a ta je nucena se vzdát, není třeba,
abychom se zde shromažďovali."

Navzdory rituální frekvenci používání a téměř náboženskému potěšení,
se kterým se tato formule vyslovuje, není její význam zřejmý. O jakém
pořadí mluvíme? Odkud pravidla pocházejí?

V Pánovi much, jednom z nejlepších anglických románů 20. století,
chlapec jménem Jack od samého začátku inspirovaně mluví o
pravidlech. Pravidla jsou pro něj především příležitostí potrestat ty, kteří
je porušují. Když mu jednoho dne připomenou, že on sám se nechová
podle pravidel, Jack odpoví, že silní žádná pravidla nemají, a slíbí, že
zavede svůj vlastní řád. Brzy na ostrově povstane kult Bestie, pak
chlapci zabijí Simona a Piggy, loví Ralpha a zničí ostrov v ohni.

Golding, který vytvořil svůj podivný apokalyptický román o dětech na
pustém ostrově, měl daleko k fantaziím a přitaženým schématům:
obraz „silného chlapce“ Jacka byl inspirován celou tradicí
anglosaského politického myšlení, pro které byl „řád“ a „pravidla“ jsou
klíčové pojmy.
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Hobbes také věřil, že to, co se děje ve společnosti, je v mnoha
ohledech podobné tomu, co se děje ve světě zvířat. Člověk je člověku
vlkem, ve světě probíhá válka všech proti všem – a to je přirozený stav
lidské rasy. Lidé jsou sobečtí, přemoženi strachem a chamtivostí, které
může zastavit jen síla. Hypotéza Charlese Darwina dala těmto
myšlenkám nový impuls. Ve světě se vede urputný boj o existenci,
vede k „přirozenému výběru“ – a s tím je spojen jakýkoli vývoj, jakýkoli
pohyb vpřed. Herbert Spencer dovedl tuto doktrínu k logickému závěru:
na světě jsou slabé a silné rasy. Potlačováním, odsouváním a
zabíjením slabých vedou silní lidstvo k pořádku, štěstí a prosperitě.
„Síly pracující na dosažení velkého schématu dokonalého štěstí
přehlížejí jednotlivé případy utrpení a ničí tu část lidstva, která jim stojí
v cestě,“ napsal Spencer. "Ať je to člověk nebo divoké zvíře, překážka
musí být odstraněna."

 
Anglosaská kultura je z velké části naplněna obdivem k mocným
(Angličanům), kteří odstraňují překážky na cestě k vytouženému
„šťastnému řádu“. Tento kult síly úzce souvisí s kultem podrobení. To je
zvláště patrné u Kiplinga. V Baladě o východě a západě tak konflikt
mezi Angličanem a Indem končí poté, co Angličan vydá část hrozeb:
Britové pošlapou obilí, porazí dobytek a vypálí chatrče. Právě v tomto
okamžiku Indián vidí v Angličanovi sílu a pokoří se před ním - až do té
míry, že dá svého syna Angličanům na výchovu. To je zárukou
mírového soužití Východu a Západu podle Kiplinga: Východ se
podřizuje Západu a nechává se vzdělávat.
V Kiplingových dílech je slyšet obdiv k síle, bezohlednosti, hrozbě
paralyzující vůli a mučení. Tak z jeho pohledu přichází „pořádek“. V
příběhu „Stalky and Company“ tři teenageři, kteří dostali patřičnou radu
od dospělého, mučí dva středoškoláky - mučí je, dokud se nezlomí.
Středoškoláci se chovali špatně, ale teď dostali lekci a pořádek je
nastolen. Po nějaké době začne dospělý Stalky uplatňovat dovednosti,
které se naučil na internátní škole v Britské Indii.
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Kiplingův svět je světem neustálého boje o existenci. Zde vítězí ten
nejsilnější, který se stává zákonodárcem. Toto je ve skutečnosti příběh
Mauglího. Mauglí je nový Adam, který přichází na svět, aby pochopil
řád založený na pravidlech („zákon džungle“). Nejdůležitějším
pravidlem v džungli je slovo vůdce a akt neposlušnosti znamená
katastrofu. Když Mauglí poruší pravidla (například se dostane do
kontaktu s Banderlogy), přijdou potíže. Mauglí se proto musí naučit
poslouchat a přijímat tresty za přečiny. Nejprve poslouchá své
pěstounské vlčí rodiče, učitele Balu a vůdce Akelu, v dospělosti pak
poslouchá bílé sahiby Gisborne a Miller. A čím lépe se učí „zákon
džungle“, tím více vyžaduje poslušnost od ostatních. K vynucení
poslušnosti má „červenou květinu“ a nůž: pořádek je nastolen ohněm a
mečem.

Kiplingovy nápady stále pohánějí skautské hnutí; mnozí politici, kteří
nyní mluví o řádu a pravidlech, kdysi dostali skautské „lekce
poslušnosti“ a nyní je ochotně dávají ostatním. Od dětství se učili, že
na světě je urputný boj a ten, kdo jej vyhraje, je nejsilnější. Odporovat
silnému je hloupost. Silní totiž vítězí, protože jsou nejlepší. Proč se stát
nejlepší na cestě? To je špatné a nerozumné – musíte se učit od těch
nejlepších. A pokud to někdo nechápe, je třeba ho potrestat.

Kult síly a kult podřízenosti jsou v anglosaské kultuře úžasným
fenoménem. Tentýž Kipling zpívá o anglickém vojákovi (síla) a mule
(podřízená povaha). Zdá se, že Anglosas ve svých básních
spolupracuje s přírodou a dokončuje to, co nedokončila: vedení,
ořezávání, třídění, odstraňování špatného. Anglosaský má téměř
božskou funkci – koneckonců přichází do hmoty, aby jí dal strukturu.
Svět je dílna, věří spisovatel, a Britové jsou v ní dělníci. Platónský
kánon (Dobro, pravda a krása s nejvyšší myšlenkou dobra) je tedy
nahrazen: mezi Anglosasy jsou dobro, pravda a krása spojeny nikoli
dobrem, ale silou. Proto možná jejich osudová odlišnost od jiných
národů. Slabí a poražení nemají právo na svůj názor, myslí si
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Anglosasové. Pokud slabý člověk vyzývá k dodržování dohod, je
směšný; volají-li slabí po spravedlnosti, je hloupý; pokud slabý člověk
dlouho trvá na své cestě, je to jen tyran a potřebuje lekci pokory. Síla je
odpovědí na všechny otázky. My máme kulomet Maxim, ty ne.

Ministr zahraničí Sergej Lavrov jednou nenápadně poznamenal, že v
ruském jazyce mají slova „správný“ a „vládnout“ stejný kořen, a proto je
spravedlivé pravidlo pro nás neoddělitelné od zákona. V angličtině je to
jiné, právo je právo a pravidlo je pravidlo. Vláda nesouvisí s právem, je
to výsada silných, těch, kteří „vládnou“. Lavrovův postřeh potvrzují i   
naši odpůrci, kteří, ne, ne, nechají uniknout tomu, jaký je právě ten
„řád“, který hájí. Na konci loňského roku tedy šéf Pentagonu Lloyd
Austin řekl: „Vím, že ne každému se z této fráze zrychlí tep. Ale
mezinárodní řád založený na pravidlech je zásadní pro naši
dlouhodobou bezpečnost. Je to struktura mezinárodních institucí,
aliancí, zákonů a norem vytvořená pod americkým vedením... Svět
není soběstačný. Pořádek se sám nezachová. Bezpečnost ale
nevzniká sama od sebe. Svět vybudovaný pod americkým vedením
může být zachován pouze pod americkým vedením."

Takže řád založený na pravidlech je jen „struktura vedená Američany“.
Jinými slovy, máme jen chytrý eufemismus, jiný název pro americkou
hegemonii a unipolární svět. Tento vzorec dobře maskuje skutečné cíle
Spojených států, ale celkově je naprosto neúspěšný.

Jak se musí cítit obyčejní lidé na celém světě, když jsou nuceni k
„pořádku založenému na (čti: amerických) pravidlech“? Kde je rozkoš,
příslib štěstí, intelektuální vytržení, duchovní extáze? Kde jsou slzy
radosti a něhy, které rozmazávají vaše oči? Pokud byl Západ dříve
prezentován jako služebník „pokroku“, „civilizace“ a „svobody“, dávalo
to smysl. Ale proč by srdce na celém světě měla bít rychleji při slovech
o řádu, pravidlech, trestu, vládě silných, disciplíně? Jaký je přitažlivost
být nucen k poslušnosti v rámci rozkazu někoho jiného?
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Kipling bití obdivoval a se zaujetím napsal, že „pro některé lidi je velmi
těžké vysvětlit, jak může sedmnáctiletý nebo osmnáctiletý chlapec bít
jiného,   mladšího než rok, rákoskou, a po tomto trestu jít chodit s ním."
Uplynulo sto let, ale stále je to pro většinu lidí těžké vysvětlit. "Podrob
se tomu, kdo je silnější, tomu, kdo tě může porazit." Pro Anglosasa,
který prošel školou skautského hnutí, to zní přesvědčivě, ale pro
ostatní je to nesnesitelně vulgární. Pro ruský lid je dokonce ohavné
myslet si, že by se Rusko mělo podřídit Americe, protože ji porazilo
(údajně porazilo) ve studené válce. S takovými tezemi mohou souhlasit
jen slabí a zlomení (viz seznam spojenců Západu pro všechny ostatní,
řeči o blahodárných účincích síly jsou hnusné).

Jaké další zákony džungle, pánové, Anglosasové, o čem to mluvíte?!
Síla nemůže být zdrojem Dobra, Pravdy a Krásy. Všechno je přesně
naopak – vaše právo být silný se jednoho dne nevyhnutelně promění v
kult Bestie.

Dmitrij Orekhov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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